



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ

СИНДИКАТ ЗАПОСЛЕНИХ У  
КОМУНАЛНО-СТАМБЕНОЈ ДЕЛАТНОСТИ СРБИЈЕ



НЕЗАВИСНОСТ

ГРАНСКИ СИНДИКАТ ЈАВНИХ, САОБРАЋАЈНИХ И  
КОМУНАЛНИХ ДЕЛАТНОСТИ

РЕПУБЛИКА СРБИЈА

Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре  
Немањина 22-26, Београд

Н/Р Горану Весићу, министру

**ПРЕДМЕТ:** Иницијатива за унапређење институционалног регулисања  
рада јавних комуналних предузећа у Републици Србији

Поштовани министре,

Полазећи од дугогодишњег партнерског односа и социјалног дијалога између Владе Републике Србије и ових синдиката, као и закључака са више скупова који су репрезентативни синдикати организовали претходних година, упућујемо Вам Иницијативе за:

1. Израду новог закона који би уредио рад комуналних предузећа (иницијатива за израду Закона о комуналним предузећима);
2. Активирање „Комисије за предлагање мера и дефинисање смерница у циљу развоја комуналних предузећа“;

Иницијативу упућујемо имајући у виду специфичности комуналних предузећа, које их битно разликују у односу на јавна предузећа чији је оснивач Република Србија, а на која се пре окончања поступка трансформације у акционарска друштва или друштва са ограниченом одговорношћу примењује исти закон као и за јавна комунална предузећа - Закон о јавним предузећима („Сл. Гласник РС“ бр.: 15/16 и 88/19).

Специфичности комуналних предузећа захтевају усвајање посебног закона који би регулисао њихов рад и положај запослених, како би се у будућности избегло сврставање ових предузећа у јавни сектор, онда када треба ограничити одређена права запослених и неселективно изузимање из тог сектора када се нека права дају запосленима у јавном сектору. Непрепознавање специфичности комуналних предузећа направило је значајне последице на комунални сектор Србије.

Такође, Одлуком Владе Републике Србије 05 број 02-7721/2019 („Сл. Гласник РС“ бр.: 55/19) формирана је Комисија за предлагање мера и дефинисање смерница у циљу развоја комуналних предузећа, а која никада није почела свој рад. Проблеми са којима се суочавају комунална предузећа (чести недостаци средстава за нормалано функционисање, неекономске цене појединих услуга и неефикасно управљање, одлазак најквалитетнијих производних кадрова и запошљавање непроизводних (канцеларијских) радника, чиме се на једној страни појављује мањак радне снаге, а на другој страни њен вишак...) захтевају да се њима бави посебно тело, па смо сигурни да је неопходно активирање ове комисије у циљу бољег функционисања комуналног система у Републици Србији. Потребно је изменити чланове комисије, јер је од 2019. године дошло до промена.

Ефикасно функционисање комуналног система, који обухвата пружање 15 комуналних делатности са око 80.000 запослених, захтева посебну пажњу, имајући у виду да не постоји ни једна друга услуга коју у том обиму користе баш сви грађани, свакодневно.

Комисија коју је формирала Влада Републике Србије, требало би да предложи начин у функцији оперативног бављења свакодневним огромним проблемима комуналних предузећа, чијим нерешавањем могу да настану велике последице.

Репрезентативни синдикати су препознали активности Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре пре свега у препознавању проблема комуналне делатности али и активностима да се иста заштити и унапреди.

У нашој дугогодишњој сарадњи мислимо да смо остварили истинско партнерство, па се надамо да ће те подржати нашу иницијативу и да ће те нас

Обзиром на то да између Министарства које Ви водите и синдиката постоји дугогодишња сарадња, очекујемо да нас обавестите о састанку у вези предложених иницијатива.

С поштовањем,

Синдикат запослених у комунално-стамбеној делатности Србије

Александар Радојевић, председник



Грански синдикат јавних саобраћајних и комуналних делатности Независност

Милан Симић, председник

